香港文匯報訊(記者 蕭景源) 深圳警方再揭私梟有組織的挖掘跨 境地道走私案,在鄰近香港和深圳 邊境的一處爛尾樓位置,發現一條 長達250多米,穿過地面界河和鐵 絲網的走私地道。武警廣東省總隊 前天(27日)通報,近日成功破獲 一個涉及粵港跨境走私水貨的集 團,拘捕5名涉案人士,檢獲一輛 作案車輛以及多達2,000部總值近 1,000 萬元的最新款 iPhone11 手 機,有關案件目前已移交相關部門 繼續作深入調查。

才武警廣東省總隊執勤第三支隊向媒體 通報,近日接獲舉報,指在接近香港 和深圳邊境鐵絲網一處爛尾樓區域,經常在 深夜有可疑人出入。武警人員遂暗中展開調 查及監視行動,直至早前某日的凌晨2時許 認為時機成熟,採取拘捕行動,當場制服5 名企圖翻牆逃跑的男子。

隨後武警人員搜查附近一輛涉案車輛,在 車尾廂的紙箱內,發現多達2,000部分別用 塑料泡沫包裝的最新款iPhone11手機。由 於該紙箱外的包裝沒有塑膠包着,武警人員 相信不是從港境以高空飛索方式運送到深圳 境內,遂進一步展開排查。

圓管道直徑20多厘米

未幾,武警人員即在該個靠近邊界鐵絲網 的爛尾樓樓房內有所發現,見有一個大功率

挖地道走私逾2000部iPhone 5男落網

武警破跨境走私集團 爛尾樓揭250米深港地道





■武警人員在近深圳與香港邊境一 處爛尾樓的樓房內發現一處用作走

▲武警人員當場制服5名涉案 的走私男子

私的地道。

片段截圖

,一批特製的包裝袋、滑輪等工 具;而該膠輪機上還有約50多米長的特製耐 力線,沿着線,武警人員發現一個通往一樓 的管道,該個圓形管道直徑20多厘米,內壁 光滑,各種跡象表明,繳獲的走私手機,相

信正是來源於這個可通向境外的地道。

其後經武警人員進一步調查核實,證實該 個地道總長約250米,可穿過地面界河和鐵 絲網到香港境內,相信由一個走私組織暗中 挖掘, 並存在一段時間, 而每次走私貨品

時,他們會先由香港境內的同夥用塑料泡沫 封裝好貨品,再綁上繩索,然後由深圳境內 的同伙拉動繩索將貨品拖到深圳一邊,完成

據悉,近年來粵港邊界的走私活動形式多

樣,呈「海陸空」立體模式。

武警廣東總隊執勤三支隊通過「人防」和 「技防」雙重手段,對粵港邊界走私活動予 以嚴厲打擊,曾多次成功將走私活動控制在 萌芽狀態。

公院增900臨時床聘醫護應對冬季流感

香港文匯報訊(記者 陳永諾)冬 季流感高峰期將至,公營醫療系統的 服務需求屆時勢必急增,為免公立醫 院再度被逼爆,醫院管理局昨日公 佈,預先向各醫院聯網分配共約7億 招措施應變,包括增加超過500張新 時病床、增加超過25,500個普通科門 診服務名額、增聘人手等,應付增加 的服務量。醫管局總行政經理(聯網 運作) 張子峯表示,現在流感個案數 字並不高,但預計冬季流感高峰期會 在元旦及農曆新年後爆發。

增加逾2.5萬普通科門診額

張子峯表示,醫管局已向各醫院聯 網分配共約7.32億元,以準備冬季服 務高峰期的措施,下年度將增加506 張恒常新病床,並預留資源按服務需 要開設超過900張臨時病床,也會額 外增加超過25,500個普通科門診服務 名額,除了13間於公眾假期提供服 務的普通科門診診所外,另增4間普 通科門診診所在長假期指定日子提供 服務,使有關服務覆蓋全港17區; 同時,透過加強普通科門診公私營協 作計劃,為病人提供兩次額外資助門 診服務名額及透過私家診所提供1個 機構的壓力。

同期一共增加近3,000人,但醫管局 緊絀的日子,加班津貼金額會增加

時間。



香港文匯報記者 攝

仍會繼續聘請全職、兼職、自選兼職 介護士和支援人員,而自選兼職的招 聘亦會擴展至放射師、醫務化驗師 等。他透露,截至9月底,醫管局已 增聘455名兼職醫生,而截至11月, 已有57名自選兼職醫生和383名自選 兼職護士,此外,十多名海外醫生將 會在年底到達各公立醫院就任。

醫管局也為特別酬金計劃進行優 化,以吸引現職的醫護人員加班增 援,把工作節數由4小時為1節,調 整至1小時為1節,增加靈活性;局 療程的抗病毒藥物,以紓緩公營醫療 方將在明年1月起,為加班工作的醫 護人員提供多10%津貼金額,而在農 張子峯指出,醫護人手預計較去年 曆年初三後,夜更、公眾假期等人手

20%;同時,也為兼職急症室及普通 科門診的醫生提升酬金至每小時

醫管局急症科統籌委員會主席徐錫 漢表示, 暫時未知香港何時正式踏入 流感高峰期,但醫管局會在12月起 開始推行各個應變措施,為應付冬季 服務高峰期,各急症室會繼續增聘人 手,也會透過手機應用程式招攬其他 聯網和部門的人手,簡化申請和記錄 的程序,亦會加強急症室老人科及專

職醫療的支援。 近月的暴力示威不時流血收場,增 加公立醫院急症室的負荷,再加上流 感高峰,徐錫漢表示該局也有應對方 案,屆時會將病人分流至各間醫院, 分擔公院的壓力。

醫管局11招

■增加506張恒常新病床

1個療程的抗病毒藥物

■按服務需要開設900張臨時病床

子提供服務,使服務覆蓋全港17區

■增加超過25,500個額外的普通科門診服務名額

■除了13間於公衆假期提供普通科門診服務的診 所外,另增4間普通科門診診所在長假期指定日

■加強普通科門診公私營協作計劃,為病人提供兩 次額外資助門診服務名額,及透過私家診所提供

■聘請自選兼職醫護人員,讓醫護人員能更彈性選 擇上班時間,以吸引更多醫護人員增援

■優化特別酬金計劃,把工作節數由4小時為1 節,降低至1小時為1節

■在農曆年初三後,夜更、公衆假期等人手緊絀的 日子,為加班工作的醫護人員增加20%津貼金額

■透過手機應用程式招攬其他聯網和部門的人手

■為兼職急症室及普通科門診的私家醫生提升酬金 至每小時1,000元

> ■資料來源:醫院管理局 ■整理:香港文匯報記者 陳永諾

80組交通燈搶修中 運署籲停止破壞

團體促設女用尿兜 香港文匯報訊(記者文森)審計署日前發表新一份審 計報告,批食環署管理的798間公廁中,有25%即199間 已逾10年沒有翻新,其中有138間在過去10年更沒有納 入翻新計劃,亦由於翻新及建造工程「嘆慢板」,有421 間公廁的男女廁格比例不足1比2,不符署方《公廁手 冊》指引。香港廁所協會副主席熊志權昨日表示,翻新公 廁有不同限制,並建議政府可參考歐洲國家的做法,引入

女廁廁格不足

熊志權昨日在一個電台節目中表示,政府早前預留6億 元供未來5年翻新240間公廁,惟只佔全港公廁的三成, 他又指部分公廁花長時間翻新,情況並不理想。他表示, 翻新公廁有不同限制,若翻新工程涉及結構問題,需要先 找建築師了解情況。另外,若需改善排水系統,更涉及挖 路工程,要由承建商報價後再申請撥款,因此需要較長時 間審批及改建。

女性專用尿兜,以解決女廁廁格不足問題及縮減女性如廁

倡政府設部門監督廁所翻新

熊志權又指,翻新或改建公廁亦需要顧及區內居民意 見,應先作出諮詢,有些人或會反對改建,因認為公廁會 傳出臭味。他建議政府可設立專責部門跟進及監督翻新工 程。

對於有逾一半公廁的男女廁格比例不足1比2的規定, 熊志權表示,部分舊式公廁設計有所限制,不能隨意地增 加廁格,解決人流問題,令女廁廁格數量嚴重不足。他建 議政府可參考荷蘭、英國等對女性公廁的做法,為女廁增 設女性專用的尿兜,因尿兜所需空間較廁格小,可解決女 廁廁格不足問題,亦可讓女性如廁時間縮減一半。他舉例 指,英國在舉辦公眾活動,需要大量廁所,當地會提供女 性尿兜,這已不是新鮮事,希望香港在未來能採用。

香港文匯報訊 (記者文森) 運 輸署表示,自6月以來,全港各 區共有約730組交通燈受到不同 程度的破壞,仍有80組交通燈未 完成修復,政府部門爭取下周完 成油尖旺、深水埗及元朗區等地 的交通燈復修工程。運輸署呼籲 駕駛人士和過路行人在有關路口 時加倍小心和忍讓,注意安全。 為道路使用者的安全設想,署方 再次呼籲停止破壞交通燈及其他 公路設施,切勿罔顧公眾安全。

經連月持續搶修,全港雖然有 約650組交通燈已恢復正常運 作,但仍有80組正在搶修中。運 輸署表示,上月及本月交通燈的 損毀情況比以往更為嚴重,多個 控制器及機件遭破壞,甚至焚 毁,必須更換並重鋪電線,因此 影響維修進度。



爭取下周內完成恢復運作

有關部門正加緊合作,在情 况許可下,爭取在下星期內完 成維修約四成未恢復運作的交 通燈,包括油尖旺區、深水埗



及元朗區的主要道路路口。有

關部門會繼續盡力搶修餘下的 受損交通燈。 此外,運輸署將視乎環境及實 際交通情況,在受影響的路段實

的衛生情況欠理想,並不表示會 雪花冰樣本大腸菌含量超標

香港文匯報訊(記者文森)食 例》,任何供出售的冰凍甜點, 物安全中心透過恒常的食物監測 作檢測,發現大腸菌群含量比法

該樣本的大腸菌群含量為每克

例上限高近4倍。

每克不可含有多於100個大腸菌 計劃,在葵涌一間持牌冰凍甜點 群,換言之該樣本已超標近4 製造廠抽取牛奶味雪花冰磚樣本 倍。《冰凍甜點規例》規定,違 例者一經定罪,最高可被判罰款 1萬元及監禁3個月。

食安中心發言人表示,大腸菌 480 個 , 而 根據 《 冰 凍 甜 點 規 群 含量超出法例標準 , 顯示產品

引起食物中毒。

施臨時交通安排。

中心已知會處所負責人違規事 項,指令即時停售有問題的雪花

中心會向負責人和員工提供食 物安全和衛生教育,以及要求進 行徹底清潔和消毒。中心正追查 有關產品分銷情況,會繼續跟進 事件和採取適當行動,保障食物 安全和市民健康



■香港警方過往已破獲多宗「網上情緣」騙

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 「網上情緣」騙案於過去幾年持續上 升,香港警方網絡安全及科技罪案調 門、新加坡及馬來西亞警方,展開代 「烈焰」 (SOARBLAZE) 聯合行 , 打擊跨境「網上情緣」詐騙集 團,在四地共拘捕39人,共涉及139 宗案件,騙款達3,400萬港元

扮外國事業人士騙信任

被捕的39人中包括9男30女,年齡 介乎26至71歲。警方調查相信,該 詐騙集團的大本營位於馬來西亞,主 要利用外籍男女在社交平台扮在外國 事業有成的專業人士, 套取網友的信 任,繼而發展網戀,其間以借錢救 急、夾錢投資等各種借口騙取受害人 轉賬到不同的銀行戶口,並在香港、 澳門和新加坡等地利用「人頭戶口」

拘 39 3400

心主

旧

騙 清洗黑錢,逃避警方追查。 行動中,馬來西亞警方在當地共拘

捕兩名外籍男子及一名外籍女子,年 齡介乎33歲至49歲,相信為該跨境 騙案集團的骨幹。另外,香港警方在 本港拘捕一名男子及12名女子(27歲 至71歲);在澳門拘捕一名男子及3名 女子(26歲至35歲),新加坡警方在當 地拘捕 4 名女子(28 歲至 67 歲)。另 外,馬來西亞警方還拘捕5名外籍男 子及10名外籍女子(35歲至67歲),他 們涉嫌向該集團提供其銀行戶口,以 從事收取騙款及進行俗稱洗黑錢 (「處理已知道或相信為代表從可公 訴罪行的得益的財產」)等罪行。

四地警方相信,該跨境集團共涉139宗騙 案,其中香港佔58宗、澳門10宗、馬來西亞 41 宗及新加坡30 宗,總損失金額約3,400 萬港 元。警方相信本次行動已瓦解一個跨境「網上 情緣」犯罪集團。香港警方提醒市民,任何人 如果觸犯「以欺騙手段取得財產」罪,最高刑 罰為監禁10年。另外,借出銀行戶口供他人使 用,亦有可能干犯俗稱洗黑錢的罪行,最高刑 罰可被判罰款港幣500萬元及監禁14年。市民 如懷疑受騙,應立刻報警求助或致電香港警察 「防騙易」24小時熱線18222尋求協助。









頭獎 \$47,109,760 \$2,305,310 (1.5注中) 三獎 \$67,550 (136.5注中)

多寶 \$23,554,880

下次攪珠日期:11月30日(星期六)